

化州市深化公立医院改革

茂名讯 化州市人民医院去年6月被省确立为第二批县级公立医院综合改革试点单位。该市高度重视,采取切实可行的措施扎实推进。据统计,至今年3月底,该院通过实施国家药物制度,降低部分医疗收费,共为群众减负324.49万元;通过提高报销比例,城乡居民医保报销额增加37.66万元,职工医保增加5.41万元。试点工作运行4个多月来,人均门诊和住院费用分别比去年平均下降13元和75元,下降比例为5.5%和1.3%;医院门诊急病人数和住院人数同比增加5.63%和0.77%;医院总收入同比增加0.026%。

加强组织领导,强化立体化宣传 成立以分管副市长为组长、市卫生计生局局长为副组长

的医改工作领导小组,明确卫生计生、发改、财政、物价、人社、编制等部门职责,建立联席会议制和责任追究制度,协调解决试点工作中出现的问题。通过宣传车、专栏、横幅、电视广播播发等形式,广泛宣传公立医院改革试点的重大意义。

健全完善补偿机制,建立竞争激励机制 根据改革要求,该院逐步实施国家基本药物制度,取消药品加成,降低检查项目价格。医院由此减少的合理收入,通过调整医疗服务价格和增加政府投入等途径给予补偿,确保“取消多少补多少”。经测算,市财政2014年补偿给市人民医院100万元;余下部分通过调整部分医疗服务价格,及提高医保报销比例、增加业务等方式

解决。制定以服务质量、服务数量和患者满意度为核心的内部考核分配方案,将医务人员工资收入与医疗服务技术水平、质量、数量、成本控制、医德医风、群众满意度等考核结果挂钩。收入分配向临床一线医务人员倾斜,提高医院人员经费支出占业务支出的比例。

推进便民惠民措施,优化医疗服务流程 抓好临床路径管理工作。医务人员严格执行相关病种的诊疗护理规范,常规,优化质控病种的诊断、治疗环节质量,严格单病种质量控制指标及措施。目前,该院开展临床路径单项病种管理的有白内障、疝气、脑出血、短暂性脑缺血发作、扁桃体摘除等5个单病种。加强抗菌药物临床应用管理。限定抗菌药物品种不超过35种,抗

菌药物使用率和使用强度控制在合理范围内。建立预约诊疗制度。制定预约诊疗制度,开展预约诊疗。同时建立与基层医疗机构的预约转诊制度,与基层医疗机构急诊转诊,医务人员充分与基层医疗机构的医务人员进行沟通,尽量掌握患者的信息,保证对口科室接诊。此外还根据患者的疾病特点,及时组织相关专家会诊。不断选派业务骨干到上级医院培训学习,同时通过公开招聘,2013年共招收了医学本科生45名到院工作。推行内科、外科平价门诊、平价药包服务,减轻患者负担。病人平均住院日控制在7天左右,提高床位周转率;全面推行信息化建设,实施电子病历,优化服务流程,缓解群众看病难问题。(黄泽红 李光标 黎贵)

卫生动态

茂名市中医院

贫困白内障患者重获光明

茂名讯 日前,由茂名市归国华侨联合会主办、市中医院承办、茂名重力石化机械制造有限公司出资30万元赞助的“重力献爱心 茂名光明行——白内障患者免费手术”行动启动仪式在茂名市中医院门诊广场举行,活动将为150多名贫困白内障患者提供免费治疗。

据了解,活动将为该市150多名贫困白内障患者提供免费人工晶体植入手术治疗,全程提供检查、手术、康复等救助,受助者无需承担任何费用直至康复。该院是粤西地区第一家国家三级甲等中医院,是一所以中医中药为主、中西医结合,集医疗、教学、科研、保健、康复于一体的大型综合性现代化中医院。医院始终坚持公益性办院方向,大力推进中医平价医院建设,经常与慈善机构、爱心企业牵手开展各项公益活动。该院眼科技术力量雄厚,此前已成功免费救治了贫困白内障病人2000多例,手术成功率100%。该院长黎治荣表示,他们一定会全力配合,组织一流的专家,以先进的设备、过硬的技术、良好的医德医风和热情周到的服务,为白内障患者精心施行手术,使他们早日重见光明。(茂名市中医院)

计生动态

广州市越秀区梅花村街道

深入落实“单独两孩”政策

广州讯 今年,梅花村街道以“四个深入”落实“单独两孩”政策。

据了解,该街计生办主动学习政策,及时开办两期街道、社区培训班,专题讲解“单独两孩”政策的享受对象、受理材料、手续办理程序和群众关心的热点问题。该街自去年12月开始启动“单独”夫妻生育情况调查,对符合条件再生育的对象上门随访,做好前期咨询工作。近期,利用政务公开栏、宣传标语、发放张贴资料、电子屏幕橱窗宣传等方式,把计生新政及时传达到群众中去。

为做好政策衔接,该街理清目标人群的年龄、户口性质、婚育史等基本信息,建立工作台账;针对有意愿生育两孩的单独夫妇,落实社区计生专干责任,认真核对再生育审批资料。同时加强“孕前优生健康检查”和“单独两孩”两项政策的衔接。此外,该街提高全员人口信息系统的信息采集、比对和运用,再次摸底排查,核准符合“单独两孩”条件的家庭信息,登记造册,并开通绿色通道,通知服务对象办理再生育申报工作相关事宜。(王霞霞 胡娣)



吴川市梅菪街道 计生为民便民服务方法多

近年来,吴川市梅菪街道认真做好计生依法行政、优质服务工作,开展了“一站式”服务,方便了群众办事,得到了群众好评。一是为群众提供全套的“一条龙”服务,既方便群众办事,又为群众节省办事时间;二是各社区都设立服务站,让因故不能到街道办事的群众由社区干部代办,避免群众因错过办证的时间等;三是为群众“预约”服务,随时有需求的群众办事。因为窗口服务人员为育龄群众提供办证服务。潘成均 摄影报道

濠江区委书记林广华在全区计生三级干部大会上强调:

全区要做到“三个继续保持”和“三个全面强化”

汕头讯 汕头市濠江区召开区四套班子领导、区直各部门主要负责人、各街道和社区书记、主任和计生分管领导参加的全区计生工作三级干部大会,区委书记林广华亲自对全区开展2014年计生综合整治工作进行部署和动员。副区长李小锋要求全区具体抓好“六个强化”,确保实现全区人口控制水平在质量上有所提升。“六个强化”就是强化层级动态管理,坚决落实以制度管人管事;强化“四木”清库,推动稳定低生育水平工作实现质的转化;强化社会抚养费征收和优生惠民工程建设;强调全区要建立一套严格的管理机制措施,落实全区每月一周、其余各周一开展计生集中统一综合整治活动,每季度落实100例依法强制征收社会抚养费,以强劲的工作势头、严厉的责任管理、紧抓问题重点,全面强化出生人口清理、计生“四木”清库和社会抚养费全面清收“三清”工作,确保通过综合整治,今年实现计生工作后进转化和晋级上档目标。

据悉,该区对2013年出现单位人员违法超生受开除党籍、开除公职的一个区直单位给予“一票否决”,并列为年度计划生育不合格单位;对受汕头市“提醒注意”的一个街道给予全区通报批评,该街道党工委书记、办事处主任、计生分管领导和挂钩帮扶受考核社区居委会

的街道班子成员给予全区通报批评,一年内不得评先评优、不得提拔、平级调动,年度考核不得评为优秀等次;对计生经常性管理工作较差的4个社区居委会给予“内部反馈”;对计生经常性管理工作不到位、存在问题严重的2个社区居委会予以全区通报批评,停发区政府下拨的两委委员和计生专干下年度每月岗位补贴的一半,停发以上干部当年度岗位责任奖金,挂钩帮扶社区居委会的街道领导、包片干部年度考核不能评为优秀,由街道依据责任追究规定追究责任,给予挂钩帮扶社区居委会的区直单位予以通报批评,单位主要负责人不得评为年度先进个人,且年度考核不得评为优秀等次,对其中代表街道受市考核造成街道受市“提醒注意”的社区居委会党组书记、居委会主任和计生分管领导由区纪委诫勉谈话,以上责任人一年内不得评先评优、不得提拔、平级调动,年度考核不得评为优秀等次。(陈敬杰)

吴川市黄坡镇

走群众路线情暖计生户

湛江讯 黄坡镇践行党的群众路线,不断创新计生工作方式方法,发动社会力量关爱计生户,使他们因遵守计生政策得到实惠,从而带动群众自觉实行计划生育。

三柏村委会二女计生户李木德和郑屋村委会二女计生户石小妹等计生户,家庭贫困、生活艰难,镇委书记杨伟发、镇长陈谋、镇委副书记庞超等领导千方百计为他们排忧解难,常常登门探访,逢年过节给他们送这送那,让他们衣食无忧;还发动当地企业家为家住四壁的二女计生户李木德添置床、彩电、自行车、书桌、台灯、书包等一批日常生活用品和学习用品,得到群众一片叫好声。

在镇领导的榜样示范带动下,最近该镇

兴起一股关爱计生户的热潮。牛路头村委会外出老板给主动到该计生服务站落实长效节育措施的计生户每户奖励1000元;岭头村委会外出老板给落实节育措施的计生户每户发放100~500元奖励金;林屋村委会集体出资对主动落实长效节育措施的计生户每户奖励2000元、放置宫内节育器每户奖励600元、孕前优生健康检查每户奖励150元。

黄坡镇分管计生领导、镇委副书记对记者说:“计生工作走群众路线,不仅使群众处处感受到党和政府的温暖,还使计生工作面貌焕然一新,让群众自觉遵守计生国策”。

(肖士保 林宁)

加大财政投入 夯实基础工作

廉江市“六强化”确保计生工作不放松

湛江讯 近年来,廉江市各级各部门把计划生育工作摆上更加重要位置,以“六强化”保障措施抓好计生工作不放松。

强化投入,夯实计生基础 该市为实现省提出的到“十二五”期末实现年度财政投入计生事业费人均不低于50元的目标,投入210多万元为全市21个镇(街道)各配置一辆计生服务专用车,投入460多万元用于服务站、所升级改造,投入238.88万元用于计生奖励,投入1000多万元用于计生服务设施配备、信息化建设和开展宣教活动。

强化宣传,培养婚育新风 该市努力探索新方式新方法,努力提高宣教效果。首先搭建“乡村计生论坛”平台,宣传晚婚晚育、少生优生、生男生女一样好等新型婚育观念,现已开办8500多场,参与群众达22.38万人次。2013年的“乡

村计生论坛”被评为省计生宣教创新项目。其次开展“计生电影村村行”活动,在放映电影前播放计生公益广告和科教片,在活动现场发放宣传资料等,现已放映计生电影4524场。

强化服务,建设和谐计生 该市扎实推进免费孕前优生健康检查。2013年,全市共为6203对计划怀孕夫妇进行优生检查,目标人群覆盖率为91.2%,项目合格率达100%。该市广泛开展新婚知识宣传上门、妇科病普查上门、政策法规教育上门、办证签约上门、产后术后随访上门、避孕药具发放上门“六上门”活动。育龄群众接受规范的基本生殖健康服务率达93%以上。该市做到流动人口与户籍人口“同宣传、同管理、同服务”,为流动人口提供免费验证、免费康检、免费基本项目技术服务、免费提供避孕药具和上门办理各种手续“四免费”上门服务。

阳江市江城区

中层干部要竞争上岗

阳江讯 近日,江城区卫生计生局召开中层干部竞聘(聘)上岗宣讲会。这次竞聘(聘)上岗是根据卫生计生机构改革后中层干部职位的实际工作需要,经过前期讨论研究,并报请区组织、编办、人事等部门审核同意后,按照《江城区卫计局中层干部竞聘上岗实施方案》组织实施的。

宣讲会上,18位竞聘者按上午的抽签顺序,先后登台演讲,从自身工作经历、具备的岗位优势及未来工作设想等方面展开精彩的竞聘演讲。评委们根据竞聘者形象风度、语言表达、思想内容和综合印象进行综合评分。演讲结束后,全局干部职工参加了民主推荐。通过举行这次中层干部竞聘上岗,该局切实做到了原部门队伍融合、工作融合,体现了人岗相适、用人所长、人尽其才的用人原则,达到了“保留骨干、平稳过渡、有效衔接”的目的,确保了机构改革和事业发展“两手抓、两不误、两促进”。(冯颖花)

饶平县

举办“单独两孩”培训班

潮州讯 5月14日上午,饶平县卫生计生局举办贯彻落实“单独两孩”政策培训班。全县各镇(场)计生办主任、办证人员和县卫生计生局全体工作人员参加了培训。

培训班详细讲解了省卫生计生委《关于进一步做好“单独两孩”再生育审批工作的通知》文件精神,重点就“单独两孩”再生育申请对象、申请材料 and 申请受理地点、审批流程、信息核查等有关工作要求作了详细的讲解和分析。

该县卫生计生局领导在培训班上要求,实施“单独两孩”政策,做好“单独两孩”再生育审批工作是一项政策性很强的民生工作,涉及到广大人民群众切身利益,各镇(场)要认真组织学习培训,学好用好政策,确保政策贯彻落实到位,要加强主动服务意识,按省的文件精神,落实好便民服务措施,依法行政,规范审批流程,简化办证程序,提高办事效率,加强优质服务,提高群众满意度。(郑木贤 许良周)

五华县

做好单独再生育审批服务

梅州讯 五华县从强化作风建设、阳光建设、服务建设上入手,做好单独再生育审批服务工作。该县主动上门服务,将“单独两孩”政策、优生知识送上门,引导群众科学选择生育时间。把“单独”再生育夫妇纳入优生项目重点人群,动员其自觉参加免费孕前检查,并做好孕期、产后随访。

该县全面推行首问责任制、一次性告知、限时办结、责任追究等制度,规范审批行为。该县成立调整完善生育政策领导小组,统筹解决“单独两孩”政策落实过程中碰到的问题。各镇成立“单独两孩”再生育申请会审小组,集体严格把关,堵塞漏洞。并将工作程序、办事制度、服务承诺、审批流程等全部公开。并公开举报箱、举报电话,畅通群众监督渠道。

该县对申请人提交的材料采取即来即审的方式,对材料不齐全或不符合程序的,一次性书面告知,对不符合再生育条件的,做好解释说服工作。在省“单独两孩”政策正式实施前已经怀孕但尚未生育的“单独”夫妇,开通绿色通道,做到快接、快审、快批。对在落实“单独两孩”政策中推诿、拖延、刁难群众的,追究相关领导和工作人员的责任。(张宗兴)

珠海市斗门区井岸镇

“单独两孩”已审批66例

珠海讯 目前,斗门区井岸镇受理“单独两孩”再生育申请89例,已审批66例。

该镇南湾社区吴女士和李先生是符合“单独两孩”政策的首批受益家庭,政策实施前已怀孕,当他们从上门服务镇计生办工作人员手中接到加具已审批再生育意见的《服务证》时,心情非常激动。吴女士夫妻俩还接受斗门区电视台记者采访,一再感谢卫生计生部门为群众做好事办实事,特别为“单独两孩”政策实施前已怀孕的“单独”夫妇开设补办再生育审批手续的“绿色通道”,做到快接、快审、快批,真正体现了便民。(赖锦云)

中山市人民医院

治愈异位肾上腺皮质腺瘤患者

中山讯 近日,中山市人民医院肾移植科成功治愈一例罕见异位肾上腺皮质腺瘤并库欣综合征病人。

小柳是一位26岁的年轻女性,3年前出现脸部、腹部以及肩背部脂肪增多,体重从80斤飙升至120多斤,腹部及大腿处出现紫纹,月经也不按时到访,结婚两年一直没怀上。半年前,她发现血压开始升高,中大医院抽血发现皮质醇以及血ACTH异常,B超发现右侧肾上腺处一个直径3cm左右的肿物。为查明肿物性质,她转诊到中山市人民医院内分泌科。检查提示她的血皮质醇水平明显升高,同时大小剂量地塞米松均不能抑制,遂转入肾移植科。

转入肾移植科后,CT证实腹膜后右肾上腺存在一个直径约3cm的实性肿块。在袁润强院长助理的支持下,邀请内分泌科和相关影像科参加分析讨论,同意“异位肾上腺皮质腺瘤”的诊断,认为手术切除肿块是有效治疗手段。由于肿物位置非常特殊,手术难度系数大,主刀医生术前与家属进行了充分的沟通,并做好了异位移植肾的准备。在完善各项术前准备后,肾移植科主任邓德成按计划为小柳实施了手术,成功将肿物完整切除,并保留了肾脏。术后病理证实肿物为异位肾上腺皮质腺瘤。(中山市人民医院)

举连南全县之力 打好计生翻身仗

(上接一版)

关键:出台考评方案 明确干部责任

记者:请您介绍连南县实现打好计生翻身仗战略思路的关键点?

雷玉春:要实现打好计生翻身仗的战略思路关键点是,出台更严厉、更有针对性和更具操作性的《连南瑶族自治县人口和计划生育翻身仗考评方案》,按照“层级管理、责任到人、逐月考核、兑现奖惩、逐级问责”的管理模式,把全县各级领导干部全面纳入考评范围,明确县四套班子成员、县卫生计生部门和计生兼职部门领导干部、县直单位领导干部、镇领导干部、村两委干部五个层的工作职责和责任追究事项,使计生翻身仗工作成为各级领导干部的共同任务、共同责任。如果一个村、一个镇的任务未完成或考核中出现的问题,不仅村两委干部、驻村专干要问责,所有挂点村的县四套班子成员、县直部门和镇领导干部都要一起问责,真正做到荣辱与共,促使各级领导干部高度重视计生工作,推动计生重心下移到村。特别是县四套班子领导,如果挂点镇代表县接受省考核出现问题,将视情节严重程度进行问责,最重将扣罚挂点县领导年度县财政发放的一次性奖金的80%,而且一年内不得评先评优。

措施:推进集中服务 做好人力财力保障

记者:为尽快扭转连南县的被动局面,当前你们已经采取了哪些措施?下一步,县委县政府如何在人力财力和物力上给予支持?

雷玉春:连南县召开计生翻身仗誓师动员大会和万人承诺签名打好计生翻身仗活动后,各镇纷纷召开计生翻身仗誓师动员大会,周密部署计生翻身仗工作。同时,强势推进一次以计生“库存”清理、孕检检查为重点的计生集中服务活动。组织开展规范社会抚养费征收管理工作,并出台计生翻身仗系列配套文件。如《连南县打好人口和计划生育翻身仗考评方案》、《连南县人口和计划生育工作翻身仗考评方案》及加强基层计生队伍建设和计生利益导向机制等重要文件。

为打好今年计生翻身仗工作,县财政已安排700万元专项资金作为各镇计生翻身仗工作启动资金,从经费上对各镇计生翻身仗工作给予有力保障。为解决好计生宣传造势、计生基础设施达标建设、计生计生队伍待遇和加大利益导向机制等方面的问题,县委县政府还另行追加经费给予有力的支持。在人力上要求县四套班子成员、计生兼职部门领导干部、县直单位领导干部、镇村干部齐抓共管计生工作,共担责任,与此同时,还配强镇计生主管、计生办主任。

强化考核,狠抓工作落实 坚持“每月一考核、每月一通报、每月一奖惩”制度,把计生工作成效与干部的“面子”、“票子”、“位子”挂钩,对做出实效的干部实施奖励和优先提拔。

强化利导,激励少生优生 协调卫生计生、民政、扶贫、社保、教育等部门,建立健全奖励、优惠、扶持、救助、保障“五位一体”利益导向机制,引导和鼓励群众少生优生。(黄江媚)